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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Формулы веществ (или ионов), в которых степень окисления хлора соответственно равна +3, +7, +1, представлены в ряду:

1) 2) 3) 4) 

2.  Согласно положению в периодической системе наибольшее значение электроотрицательности имеет химический элемент с
порядковым номером:

1) 6 2) 9 3) 14 4) 16

3.  Исходные концентрации веществ А и В, участвующих в одностадийной реакции А + В = С, равны соответственно 1,45 моль/
дм3 и 1,56 моль/дм3. Через 50  с после начала реакции концентрация вещества А снизилась до 0,97 моль/дм3. Средняя скорость
(моль/дм3 · с) данной реакции и концентрация вещества В (моль/дм3) через 50 с после начала реакции равны соответственно:

1) 0,0035 и 1,02 2) 0,0025 и 1,04 3) 0,0025 и 1,05 4) 0,0096 и 1,08

4.  Укажите верные(-ое) утверждения(-е):
 

а)  внутренняя энергия молекулы  меньше энергии двух атомов водорода
б)  молекулы инертных газов двухатомны
в)  в одном веществе могут иметься и ионная, и ковалентная полярная связи
г)  полярность связи в молекуле  больше, чем в молекуле 

1) а, в 2) а, б, г 3) а, в, г 4) в

5.  Будет наблюдаться выпадение красного осадка при нагревании гидроксида меди(II) с растворами обоих веществ:
1) сахарозы и этаналя 2) сахарозы и глюкозы 3) этаналя и глюкозы 4) глицерина и этанола

6.  Выберите вещества, которые в указанных условиях реагируют с бензолом:
 

а  — 
б  — 
в  — 
г  — 

1) в, г 2) б, в 3) а, в 4) б, г

7.  Сумма коэффициентов перед веществами молекулярного строения в уравнении реакции, протекающей по схеме
, равна:

1) 9 2) 7 3) 11 4) 14

8.  В результате реакции поликонденсации, а не полимеризации получают высокомолекулярное соединение:
1) полиизопрен 2) динитроцеллюлозу 3) поливинилхлорид 4) лавсан

9.  Укажите коэффициент перед окислителем в уравнении реакции взаимодействия аммиака с кислородом в присутствии :
1) 6; 2) 5; 3) 4; 4) 3.

10.  Укажите вещество, из которого в указанных условиях можно получить этаналь:

1) 2) 3) 4) 

11.  Укажите символы щелочных металлов:
1) 2) 3) 4) 5) 



Вариант № 38575

2 / 5 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — химия

12.  В отличие от пентана вещество, формула которого представлена на рисунке:

1) вступает в реакции окисления; 2) является гомологом толуола; 3) является изомером нонана;
4) оответствует общей формуле . 5) содержит в молекуле 12 атомов водорода.

13.  Число пептидных связей в молекуле

равно:
1) 5 2) 2 3) 3 4) 4

14.  Электронная конфигурация  соответствует основному состоянию атома элемента:

1) 2) 3) 4) 5) 

15.  Водный раствор лакмуса станет синим, если к нему добавить:

1) 2) 3) 4) 5) 

16.  Углерод является окислителем в реакции:
1)    2)    3)    4)   

5)   

17.  Дан перечень органических соединений: анилин, бензол, глицерин, декан, метан, метилметаноат, пропандиол-1,2, толуол,
уксусный альдегид, формальдегид, этилформиат, этандиол-1,2. Определите число гомологических рядов, к которым принадлежат
данные соединения. Ответ запишите в виде числа, например: 3.

18.  Выберите утверждения, характеризующие фенол.
 

1)  молекулярная формула 
2)  жидкое вещество с характерным запахом (20 °C)
3)  образуется при пропускании углекислого газа через водный раствор вещества, формула которого

4)  смешивается с водой в любых отношениях (20 °C)
5)  реагирует с бромной водой (20 °C)
6)  в отличие от этанола реагирует с водными растворами щелочей

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр в порядке возрастания, например: 2346.

19.  Найдите сумму коэффициентов перед формулами селена и воды в уравнении реакции, схема которой

20.  Термохимическое уравнение реакции синтеза аммиака из простых веществ  (г.) +  (г.)  =    (г.) + 92 кДж. Смесь
азота с водородом общим обьемом 450 дм3 (н. у.) с относительной плотностью по водороду 3,6 поместили в реактор для синтеза ам-
миака. В результате реакции относительная плотность смеси газов по водороду возросла на 10 %. Рассчитайте количество теплоты
(кДж), выделившейся результате реакции.

21.  Расставьте коэффициенты методом электронного баланса в уравнении окислительно-восстановительной реакции, схема ко-
торой

Укажите сумму коэффициентов перед веществами молекулярного строения.
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22.  Простое газообразное вещество А желто-зеленого цвета с резким запахом реагирует с металлом Б, в результате чего получа-
ется вещество В. Газ А имеет плотность (н. у.), равную 3,17г/дм3. Химический элемент, образующий Б, в соединениях имеет валент-
ность II, а избыток его катионов обуславливает жесткость воды. При действии на В массой 33,84г избытка концентрированной сер-
ной кислоты с выходом 82% выделяется бесцветный, хорошо растворимый в воде газ Г объемом (н. у.) 11,2дм3. Определите сумму
молярных масс (г/моль) веществ А и В.

23.  К раствору медного купороса массой 48 г с массовой Долей сульфата меди(II) 8% добавили некоторое количество насыщен-
ного раствора сульфида натрия. Растворимость сульфида натрия в условиях эксперимента составляла 25 г на 100 г воды. После отде-
ления осадка оказалось, что концентрация (моль/дм3) ионов  в растворе в девять раз больше, чем  Определите массу (г) на-
сыщенного раствора сульфида натрия, использованного в описанном эксперименте.

24.  К раствору медного купороса массой 48 г с массовой Долей сульфата меди(II) 5% добавили некоторое количество насыщен-
ного раствора сульфида натрия. Растворимость сульфида натрия в условиях эксперимента составляла 25 г на 100 г воды. После отде-
ления осадка оказалось, что концентрация (моль/дм3) ионов  в растворе в семь раз больше, чем  Определите массу (г) насы-
щенного раствора сульфида натрия, использованного в описанном эксперименте.

25.  В четырех пронумерованных пробирках находятся растворы неорганических веществ. О них известно следующее:
— вещества из пробирок 2 и 3 нейтрализуют друг друга, способны растворять цинк, его оксид и гидроксид;
— вещества из пробирок 3 и 4 реагируют между собой с образованием осадка, способного растворяться как в кислотах, так и в

щелочах;
— при электролизе расплава вещества из пробирки 1 выделяется газ (н. у.) зеленовато-желтого цвета, имеющий характерный

запах.
 

Установите соответствие между содержимым пробирки и ее номером.

СОДЕРЖИМОЕ ПРОБИРКИ
А)  гидроксид калия
Б)  сульфат алюминия
В)  азотная кислота
Г)  хлорид натрия

№ ПРОБИРКИ
1
2
3
4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца, например:
А2Б1В3Г4.

26.  Установите соответствие между исходными веществами и суммой коэффициентов в полном ионном уравнении реакции.
Все электролиты взяты в виде разбавленных водных растворов.

А)    и 
Б)    и 
В)    и 
Г)    и 

1 — 6
2 — 8
3 — 12
4 — 14
5 — 17

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца, например:
А1Б4ВЗГ2.

27.  Определите сумму молярных масс (г/моль) органических веществ молекулярного строения А и немолекулярного строения
Д и Г, полученных в результате превращений:

28.  Выберите утверждения, верно характеризующие воду:
 

1 молекула содержит трехвалентные атомы кислорода

2 реагирует (20°С) со всеми металлами IIA-группы

3 между молекулами существуют водородные связи

4 входит в состав глауберовой соли

5 состоит из неполярных молекул

6 валентный угол в молекуле составляет 104,5°

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 126
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29.  Определите сумму молярных масс (г/моль) органических веществ молекулярного строения А и Б, полученных в результате
следующих превращений (А имеет молекулярное строение):

30.  На рисунке изображен прибор для получения и собирания газа. Установите соответствие между
буквой на рисунке и названием вещества:
 

1)  водород
2)  катализатор оксид марганца(IV)
3)  кислород
4)  вода
5)   пероксид водорода (р-р)

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв,

например: А1Б2ВЗ.

31.  Выберите утверждения, верно характеризующие аммиак:
 

1 вступает в реакцию соединения с уксусной кислотой

2 является сырьем для производства аммиачной селитры

3 образуется при взаимодействии кислот с солями аммония

4 молекула содержит неподеленную электронную пару

5 водородный показатель (pH) водного раствора равен 1

6 в молекуле имеется водород в степени окисления −1

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 654

32.  Установите соответствие между превращением и формулой реагента, необходимого для его осуществления.

А)  
Б)  
В)  
Г)  

1)  
2)  
3)  
4)  
5)  

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца, например:
А2Б1В4ГЗ.

33.  К 25 дм3 смеси, состоящей из этана и аммиака, добавили 15 дм3 хлороводорода. После приведения новой газовой смеси к
первоначальным условиям ее относительная плотность по воздуху составила 0,8776. Укажите массовую долю (%) аммиака в исход-
ной смеси. (Все объемы измеряли при t = 20 °C, Р = 105 Па.)

34.  Установите соответствие между парой веществ и реагентом, позволяющим различить вещества пары. Все реакции
протекают в разбавленном водном растворе.

ВЕЩЕСТВА

А)  
Б)  
В)  
Г)  

РЕАГЕНТЫ
1)  
2)  
3)  
4)  

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца,

например: А1Б4ВЗГ2.

35.  Определите сумму молярных масс (г/моль) серосодержащих веществ Б, Е и алюминийсодержащего вещества Д, получен-
ных в результате превращений (Б является газом)
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36.  Выберите утверждения, верно характеризующие фосфорную кислоту:
 

1 степень окисления фосфора равна +3

2 может диссоциировать с образованием анионов трех видов

3 является сильным электролитом

4 используется для осветления сахара

5 массовая доля фосфора составляет 31,6%

6 взаимодействует с углекислым газом

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 236

37.  Расположите водные растворы веществ в порядке увеличения их pH:
 

1)  0,1 моль/дм3 
2)  0,1 моль/дм3 
3)  0,1 моль/дм3 
4)  0,1 моль/дм3 

38.  Установите соответствие между обратимой реакцией и направлением смещения равновесия в результате повышения давле-
ния.

А)  
Б)  
В)  
Г)  

1)  влево
2)  вправо
3)  НЕ смещается

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца, например:
А1Б2ВЗГЗ.


